

449. *Лечение гонорройных эндоцервицитов* Bradу (Bull. of the Johns Hopkins hosp., vol. 37, № 6, 1925) рекомендует проводить при помощи крепких растворов хромовой ртути, которые, по его наблюдениям, менее вредно действуют на слизистую оболочку, чем обычные растворы иода или азотнокислого серебра. Лечение проводится так: ежедневно делаются спринцевания с ac. boricum, ac. carbolicum и ментолом; два раза в неделю portio vag. смазывается раствором хромовой ртути, а в шейку до внутреннего зева вводится полоска, смоченная в том же растворе; раствор лучше всего брать крепостью в 20%.

A. T.

450. *Стоварсол при инфекционных заболеваниях мочевых путей.* Sternbach (Wien. klin. Woch., 1926, № 23) с успехом применял при уретритах, циститах и пиелитах гонорройного и стафилококкового происхождения стоварсол (спироид)—мышьяковый препарат, за последнее время нашедший себе применение при сифилисе. Давалось это средство per os, в виде таблеток, в дозе 0,25, 2—3 раза в день. При заболеваниях coli-бациллярной натуры оно оказалось, однако, недействительным, равно как и в одном случае стрептококковой инфекции.

B. Грузев.

---

## VII Всесоюзный Съезд Акушеров и Гинекологов в Ленинграде 24—28 мая 1926 г.

Настоящий Съезд, являющийся вторым в послереволюционное время, собрал такое же большое количество членов, как и первый. Открытие Съезда состоялось 24 мая, в 11 ч. у., в актовом зале Государственного Ак.-Гин. Ин-та. После приветствия, сказанного председателем Организационного Комитета, проф. Д. О. Оттом, был избран почетный президиум в составе: председателя—проф. В. С. Груздева (Казань), тов. председателя—проф. М. М. Миронова (Харьков) и секретаря—доц. С. П. Вилоградовой (Киев).

Научная работа Съезда, в виду большого количества докладов, протекала по трем секциям, за исключением одного общего заседания, посвященного программному вопросу о терапии рака матки. Это заседание прошло совместно со Съездом Рентгенологов и началось в 2 часа дня 24 мая.

Программным докладчиком выступил проф. Груздев. Охарактеризовав рак матки, как настоящее общественное бедствие, он изложил современное состояние вопроса об этиологии и патогенезе рака, после чего перешел к главной части доклада—мерам борьбы с раком матки, возможным в условиях современной русской действительности. В качестве главной из таких мер проф. Г. отметил улавливание случаев болезни в самом ее начале, для чего необходимо соответствующее санитарное просвещение населения, соответственная подготовка медперсонала и надлежащим образом оборудованные лаборатории в участках. Рядом мероприятий, направленных к облегчению больным транспорта и предоставлению им помещений (убежища для раковых больных), необходимо дать, затем, раковым больным возможность раннего и рационального лечения. Лучшим методом последнего проф. Г. считает возможно раннюю радикальную операцию, которую в более запущенных случаях лучше всего производить по методу Wertheim'a-Zweifel'a, дающему минимальную смертность от перитонита. Для неоперабильных случаев остается радиотерапия, а потому необходимо стремиться к снабжению радием всех учреждений, где оказывается помощь раковым больным. Наконец, для правильной постановки дела борьбы с раком матки необходимо точная регистрация раковых больных.

Хирургическому лечению рака матки посвящены были доклады д-ров Борша (Н.-Новгород) и Хохлова (Вологда). Д-р Боргуш при помощи расширенной операции Wertheim'a с перевязкой обеих подчревных артерий добился 70% операбильности при 13,6% смертности; однако эта операбильность, которую проф. Неменов назвал „операбильностью отчаяния“, к повышению % абсолютно